



吕梁交警 春运交通安全集中宣传活动有声有色

本报讯 为保障我市春运期间道路交通安全,营造和谐春运氛围,吕梁交警以“平安春运、交警同行”为主题,开展了有声有色的春运交通安全集中宣传活动。

1月10日上午,市交警支队联合离石区运管所、吕梁汽车运输有限公司客运总站在客运站前广场举行了春运交通安全集中宣传活动。

活动中,市交警支队秩序科负责人宣读了全市春运交通安全“两公布一提示”情况,对春运期间的交通流量、出行特点,重要时间节点的出行注意事项,交通安全风险提示等内容进行了详细的讲解。交警代表、客运企业代表、客运驾驶人代表分别就如何做好春运工作,如何为群众创造良好的出行环境等方面作了表态和倡议。

随后参加活动的全体人员走进候车大厅给出行群众发放了春运交通安全宣传资料及挂图,并给即将启程运送旅客平安回家的客运车张贴了春运宣传即时贴。

(本报通讯员)

临县交警 春运交通安全宣传活动重实效

本报讯 1月10日上午,临县交警大队组织城区一中队、城区二中队、城区三中队民警40余人,在临县太佳高速公路交通执法检查站举行了春运启动活动。

活动中,民警将印发的《春运交通安全倡议书》《致机动车驾驶员的一封信》等宣传资料发放到驾驶员手中,提醒驾驶员在春运期间自觉遵守交通规则,平安春运、安全出行。

(李有兵 郭生全)

“健康山西山医行 阳光情暖中国梦——百县千乡 健康万家”大型宣讲活动走进方山

本报讯 1月13日,时值寒冬的北川大地,天寒地冻。然而方山县圪洞镇古贤移民村却暖意融融,当天,山西医科大学方山籍学子刘涛、严青青、贺书馨、康荣芳和薛菲等组成的志愿者服务队积极开展“健康山西山医行 阳光情暖中国梦——百县千乡 健康万家”大型宣讲方山专场活动。期间,志愿者服务队带着新春对联和挂历先后深入古贤、西山村走访入户调查,普及健康知识,为老百姓送去了春节的祝福。

在普及健康知识过程中,志愿者们详细讲解老百姓身体状况并用所学专业帮助他们解决一些健康问题的同时,还帮老百姓更新健康观念,并为患有糖尿病、高血压、冠心病等多发病的中老年人推荐健康生活的方案。与此同时,志愿者们还与空巢老人拉家常,谈心事,主动为他们打扫屋子,志愿者们在春节即将到来之际用实际行动展现了青年一代的风采与正能量。受老百姓也十分热情地向志愿者们表示感谢,把美好的祝福送给了志愿者们,希望学子们能用功读书,真正成为留在家门口的好医生。

据了解,本次活动共入户走访村民100余户,志愿者服务队的成员们既深入了解了基层群众的健康状况和生活情况,宣传了健康知识,也使中老年人增强了对身体保护的自我意识,让基层群众更好地加入到预防和及早治疗慢性病的队伍中来,这也是大学生积极响应国家倡导走进基层、走进社区的具体体现。

(肖继旺 刘涛 严青)

借 鉴

河北廊坊 让群众时时感受到“幸福来敲门”

在主题教育中,河北省廊坊市以解决百姓所需、所盼、所盼为出发点,为群众办好一批民生实事,化解一批信访积案,整改一批安全隐患,着力解决群众最关心、最直接、最现实的问题,以实际行动践行初心和使命。

自2019年秋季学期开始,廊坊全市862所农村小学34.7万名学生,每天都会领到一份免费营养餐。截至目前,全市共投入营养改善计划专项资金1.33亿元。

2019年廊坊启动实施72个老旧小区改造工程。截至目前,已完成47个,其中主城区34个小区已全部改造完成,其他正在加快建设,老旧小区又焕发出新生机,越来越多的市民感受到“幸福来敲门”的喜悦。

多年来,医疗机构“一院一卡、重复发卡、互不通用”是群众反映突出的“堵点难点”。廊坊率先推广普及电子健康卡,老百姓凭借电子健康卡的动态二维码可以在全市医院就诊,实现了健康管理“一卡通”。

为便民服务解难题不止一时一事,一朝一夕,要在破解机制痼疾上求创新。

基层医疗卫生机构建设是一项重要的民生工作,事关人民群众的切身利益,廊坊千方百计满足百姓就医需求。目前15家机构与牵头医院建立了医联体,乡镇卫生院与村卫生室一体化管理试点已完成50家,市本级财政投入500万元,各县(市、区)累计投资5.4亿多元,对62所基层卫生机构进行新改扩建。基层群众看病难、看病贵问题正在逐步解决。

民生连着民心,民心凝聚民力。

廊坊用心用情用力解决好住房、教育、就业、医疗卫生、社会保障等与老百姓息息相关的民生实事工程,交出了一份有“温度”的民生答卷——全市新增城镇就业63905人,下岗失业人员再就业6261人,其中就业困难人员实现再就业2554人,分别完成2019年全年目标任务的111.5%、104.4%、120.5%。城镇登记失业率低于2.5%……

为了让市民不再“一位难求”,市城管行政执法局累计规划机动车停车位3.09万个,拓展停车场17处,“停车难”的城市之痛得到有效缓解……

奔着问题去,盯住问题改。截至目前,针对市级党委班子和领导干部分别梳理出问题23个、142个,分别完成整改21个、133个;县处级以上领导班子共梳理问题2010个,已完成整改1913个。

耿建扩 陈元秋

开门办教育 述职加评议

方山县对教育工作进行公开考核

本报讯 “经典阅读一定要选择经典内容,要结合学生的年龄特点、知识结构、理解程度有针对性地选择经典书籍。”

“听了述职,感觉说管理的多,讲教育教学的少,学校的中心工作是教育教学,应该围绕教学抓管理,抓好管理促进教学。”

“大家看似准备得很充分,但没有抓住述职的要领,在规范意识方面还有些欠缺,好比老师在上课,下课铃都响了,都放学了,学生们肚子也饿了,老师还在那里讲,其效果可想而知。”

1月15日,已是晚上9点多了,方山县青少年活动中心会议室里,全县2019年度教育工作考核评议大会依旧继续,几位教育工作者方面的老同志的点评直指关键,引起共鸣。这是该县践行开门办教育理念,持续振兴教育事业的体现。这种以政府名义公开考核评议教育工作的该县尚属首次。

去年以来,方山县把教育事业摆在更加突出的位置来抓,多管齐下,多点发力,推进教育事业稳中向好发展。一年来,“县管校聘”改革圆满完成,全面完成了教职工全员竞聘上岗工作,理顺了318名参加竞聘聘

教师的人事手续,实现了教师由“学校人”到“系统人”的历史性转变。绩效工资考核成效初显,教育系统全面实行绩效考核,针对出勤不出力、上班不正常现象,累计扣发绩效工资考核金51.69万元,涉及273人次,充分调动了广大教职工的工作积极性。教师待遇水平稳步提高,表彰奖励先进集体15个,优秀教师114名,落实奖励资金277.6万元。

全县20余所学校进行维修改造,推动了县域内城乡学校均衡发展。全县学校配备硬隔离防撞设施和一键报警系统等,安全设施进一步完善。教师综合素质大幅提升,采取请进来、走出去的方式,完成国培计划600余人次,先后有120余名教师赴江苏南通培训,78人赴北京理工大学培训,暑期培训教师达598人次。此外,各学校自行组织参加各

级各类培训362人次,有效地促进和提升了全县教师专业技能水平。教育督导工作体系日臻完善,完成第三届督学换届工作,聘任兼职督学17名,特约教育督导员3名,建立了一支专业化督导队伍,稳步推进全国小学校(幼儿园)责任督学挂牌督导创新县创建工作。教育扶贫政策全面落实,落实各级各类教育扶贫资金709.0575万元,惠及学生

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

同时,按照人均不低于每月500元的标准落实班主任津贴120余万元;按照生均每年600元的标准落实公办幼儿园经费;按照人均每月168元的标准,提高义务教育阶段教师绩效工资水平,确保不低于本地公务员工资。办学条件得到改善优化,高中新校区顺利搬迁,职教中心、大武小学、贺龙中学改扩建项目有序推进。全年投资300余万元对

级各类培训362人次,有效地促进和提升了全县教师专业技能水平。教育督导工作体系日臻完善,完成第三届督学换届工作,聘任兼职督学17名,特约教育督导员3名,建立了一支专业化督导队伍,稳步推进全国小学校(幼儿园)责任督学挂牌督导创新县创建工作。教育扶贫政策全面落实,落实各级各类教育扶贫资金709.0575万元,惠及学生

新春走基层 暖心暖意

喜报送到家 慰问暖人心

孝义市俩现役军人家属“双喜临门”

□ 本报记者 冯海砚

通讯员 武斌 田小虎

春节临近,孝义籍现役军人张智群和左婉婷的父母可谓“双喜临门”,一喜是收到了自己孩子在部队的立功喜报;二喜是当地政府部门为他们送来的新春祝福。

1月9日上午,早饭刚过,孝义市大孝堡乡北桥头村的张智群家里就热闹非凡。“这是我家收到的最好的新年礼物,感谢市委政府和市人武部领导冒着风雪前来送喜报,还带来了新春慰问。”张智群的父亲张文政握着孝义市人武部部长李义生的手久久不愿松开。

张智群于2011年12月入伍,2014年7月加入中国共产党,现任武警某支队执勤中队副班长,中士警衔。服役以来工作突出,2019年11月荣立三等功。

当天,孝义市苏家庄村左婉婷家的院子里也是人山人海,鞭炮齐鸣,锣鼓喧天,全村的父老乡亲听说政府送来喜报,早早就把她家围了个水泄不通,许多亲朋好友还专程从四面八方赶来送祝福。左婉婷的父母一脸笑容站在家门口等着送喜报的人,孝义市委副书记、市双拥工作领导小组组长王恩泽,政府副市长赵晓琴,市人武部,市退役军人事务局等军地领导一行带着喜报、慰问信、慰问金向左婉婷家走来。

左婉婷于2017年9月入伍,2019年9月加入中国共产党,现任陆军某部特战队



员,多次参加比武竞赛获奖,2019年5月荣立三等功。“女孩子能在部队立功受奖实属不易,而且咱家还是特战女兵这是你们家的光荣,也是孝义市人民的荣誉,孩子事迹多次受到军内媒体报道!”赵晓琴将立功喜报交到左婉婷母亲手中。左婉婷父亲在一旁乐得合不拢嘴。

临近春节,孝义市人武部陆续收到了各部队寄来的立功喜报,市人武部班子迅速统一思想:喜报必须保证在第一时间送

到立功官兵家中。近年来,该市人武部持续在服务军人军属工作上下功夫,在提升军人军属荣誉感上下大力气,营造出浓厚的参军光荣、立功光荣的氛围,同时也打响了新年度征兵工作的第一枪。党政军领导深入功臣家庭,为立功受奖军人军属佩戴光荣花,送上立功喜报,挂起光荣之家灯笼,与军属拉家常,向军属介绍部队服役情况,帮助解决一些实际困难,广泛宣传新年度征兵政策,引导周边适龄青年参军入

伍。“小小的喜报背后是军人无悔的付出,牵动着每一个献身国防的家庭,大张旗鼓送喜报不仅仅是对军人成绩的肯定和激励,也是在营造一人当兵,全家光荣的浓厚氛围。”孝义市人武部政委梁敬修郑重地说。

据了解,近年来,孝义市通过“典型引领、现身说法、喜报到家、军人荣誉墙进校园进社区”等形式持续提升军人荣誉感,极大地坚定了孝义籍官兵建功军营的决心。

年关将至 我市家政服务市场火热

□ 本报记者 罗丽

春节的脚步逐渐临近,家家户户开始忙活着打扫卫生,做着辞旧迎新的准备。我市家政服务服务业也迎来一年最忙碌日子,生意红火。家政人员成了家政服务市场的“香饽饽”,不少家政人员表示接到的活儿明显增多,家政公司负责人表示,从进入腊月开始,市民咨询、预订的电话就多了起来,尤其是最近几天自己和同事们忙得不可开交。

记者在走访中发现,随着人们生活节奏加快和思想观念的转变,越来越多的人倾向于在年前请家政人员帮忙打扫卫生。市民严女士告诉记者,往年都是一大家子人一起大扫除,擦玻璃、清洗油烟机都是大工程,收拾干净需要好几天。如今年龄大了,孩子们也工作忙,今年决定请家政人员来帮忙打扫。

相比往年,今年春节前家政市场也呈现出新变化,证照齐全、信誉良好、服务规范的家政服务公司也成了市民的首选。在曹操到家政服务公司,记者看到,前台工作人员正在忙着接电话,记录客户的家庭住址和预约时间。该公司张经理表示,由于临近年关,客户需求量也逐渐加大。过去当天预约即可上门服务,现在至少需要提前一天进行预约。在采访中记者了解到,全市家政

服务市场收费标准很透明,大部分是按照平方米收费,也可以根据客户的需求来选择。以曹操到家政服务公司为例,按平方算,整体家居保洁是6元/平方米,擦玻璃是每平方玻璃收费14元。

相对于专业的家政公司,俗称“散兵”的家政人员王美林和丈夫由于价格比较便宜,“档期”也是排得满满的。几年前,她准年前家政服务市场的火爆,王美林和丈夫一起从老家临县来到离石务工,他们起早摸黑,一起当起了家政清洁工。1月14日一大早,王美林和丈夫早早地赶到赵女士家里打扫卫生。虽然不是自己的家,但王美林非常认真,不漏掉任何一个角落。“再过几天就要过年了,所以一定要尽量打扫干净,让业主开心过年。”忙了两个小时,终于把赵女士家的玻璃擦拭干净。王美林的服务质量得到赵女士的赞赏,支付了300元。眼看时间临近中午11点,王美林又连轴转,忙着赶到另外一个小区户主家打扫卫生。王美林说:“今天约好了3家的玻璃需要擦,时间还算充裕。有时忙起来,一天有四五家的清洁任务。虽然忙点累点,但是看着客户家里收拾的干净我们也增加了收入,大家心里都高兴。”



让爱托起新年的祝福,用情温暖贫困户的心。新春佳节即将来临,1月13日,为了让贫困群众过一个欢乐、祥和、喜庆的佳节,市委统战部驻村工作队深入帮扶村崮县普明镇瓦窑村开展“送温暖、献爱心”春节慰问活动,为村民送去了白面、毛毯、被子等慰问品。次日,市委统战部又携手中国社会福利基金会在崮县普明镇瓦窑村开展了助力“百千万”工程暨“暖流计划”公益捐赠活动,为瓦窑中心小学的19名学生各捐赠羽绒服一件,让学生们感受到社会大家庭的温暖。

记者 暖媛慧 摄